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09公务员考试行政职业能力测验模拟试题 
参考答案
第一部分  言语理解与表达

1.C［解析］由文中“在其道德品质方面，也许比单纯的才智成就方面更大。即使是后者，它们取决于品格的程度，也远超过通常所认为的那样。”得出C项正确。

2.D［解析］由文中第一句话可知D项正确。

3.A［解析］  这句话是为了告诉人们要抓紧时间，故A项正确。B项和D项不符合段意；C项未提到。

4.B［解析］  略

5.C［解析］  这段文字主要讲的是美国科学家通过长期大量的测量分析工作，证实全球变暖时热量大部分被海洋吸收。故C项正确。

6.B［解析］由该段文字可得，“再评价”是指“对艺术作品反映的生活、所蕴含的社会意义得出自己的结论”。因“再创造”与“再评价”的过程一样，故“再创造”是指把作品中的形象改造为自己心目中的形象。故B项正确。

7.C［解析］该段文字的中心句是“马也好，驴也好，只是到了诗人那里，他更爱的是酒”。由此判断，只有C项符合。

8.C［解析］原文“我们的日常生活中随处可见”是说磁现象的广泛性，并不等于“日常生活中都是磁的现象”。故C项错误。

9.D［解析］由原文“然而尼采究竟不是太阳，他发了疯。中国也不是”可知，该段文字对“送去主义”是持否定态度的，主要是谈“送去主义”的后果，由此判断，只有D项符合。

10. B［解析］文中的“马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为纷繁芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实”是该段文字的中心句，都是围绕这个“简单事实”而展开的，即马克思所发现的人类历史发展规律。故选B。

11. C［解析］ 言无根据。

12. A［解析］ A选项的内容与原文不符。

13. B［解析］ 依据是“其实有一个基本标准我们应当牢记在心：这类行话愈容易被模仿，愈证明某个行当没有价值。”

14. D［解析］ 将选项放入句中读一遍，只有D项使句意明确、语句通顺。故选D。

15. C［解析］ A、B、D三项可在原文找到依据，C项明显错误。

16. B［解析］ 种概念和属概念混淆，因“末端分支”包括“树突”。

17. D［解析］ 该题重点在于理解最准确。A项人脑工作形式不是线性的；B项电脑同时工作并非等于相互联网；C项应是同时进行相关的工作。

18. C［解析］ 超级电脑只是试图重复人脑的基本构造，并非与人脑的基本构造相同，故C项表述错误。

19. A［解析］ B项神经元的信号的电化学性质与神经液的化学性质间没有因果关系；C项作出灵活反应的并不是神经元，而是由神经元构成的神经系统；D项文章中陈述内容“开发硬件和软件程序”不是充分条件，只是必要条件，因此不能得出这样的结论。

20. D［解析］ 本文第一段运用了列数字的说明方法；文章拿电脑和人脑作比较，用以说明人脑的复杂性；由最后一段中“例如……”可知运用了举例子的说明方法。下定义是用简明准确的语言把事物的本质揭示出来的说明方法，从全文看，这种方法没被采用。故选D。

21. C［解析］“备受”，受尽了；“承受”，接受，禁得起。“格局”，结构和格式；“局势”，情势，情况。“协同”，协助和配合；“协调”，配合适当。“凝结”，由气体变成液体或由液体变成固体；“凝聚”，聚集，积聚。故选C。

22. D［解析］第一个空前后不是转折关系，所以不用“然而”，也不是承认一个事实，引起下文转折，所以也不能用“固然”。第二个空前承认“各级党委和政府的领导”的决定作用，后用“不仅仅”构成转折，所以用转折连词，“这”是单音节词，用“但”比“然而”更协调。第三个空与第二个空后的内容并列，所以用“也”，第四个空所呼应的是前边两个“不仅仅”，用“而”构成并列。最后一个空与前边的“只有”呼应，用“才能”。

23. C［解析］  A项显然与文意不符。承认，表示肯定，同意，认可。希望，心里想着达到某种目的或出现某种情况。认为，对人或事物确定某种看法，做出某种判断。B、D项与文意不符，故应排除。正确答案为C。

24. C［解析］“狙击”指埋伏在隐蔽地点伺机袭击（敌人）；“阻击”以防御手段防止（敌人）攻击；“传诵”指传布诵读；“传颂”指传布颂扬；“樊篱”比喻对事物的限制；“藩篱”指篱笆，比喻门户屏障；“继而”表示紧随在某一情况或动作之后；“既而”表示上文所说的情况或动作发生之后不久。

25. A［解析］由文中几个关键性字眼：“与……相比”、“远不如”、“仍”可知正确答案为A。

第二部分  数量关系

一、数字推理

26. D［解析］ 该数列为三级等差数列。
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故空缺处应为11+2+59+165＝237。所以答案选D项。

27. D［解析］ 该数列可转化为：2/13，4/9，6/22，8/31，10/53。其规律为：分子为等差数列，分母为和数列。由此判断，空缺处应为(10+2/31+53)＝12/84＝1/7。所以答案选D项。

28. D［解析］ 该数列为幂数列的变式。1＝（-1）3+2，3＝13+2，29＝33+2，故空缺处应为293+2＝24391。所以答案选D项。

29. D［解析］ 该数列为等差数列的变式。后项减去前项得一等比数列：2，4，8，16。故空缺处应为16×2+31＝63。所以答案选D项。

30. A［解析］ 该数列为数字分段组合数列，每两项为一组，其和构成等比数列。由此判断，空缺处应为16-10＝6。所以答案选A项。

二、数学运算

31. D［解析］ 如图：设只喜欢语文和外语的有x人。可得：100=58+52+38-(6+12+12+x+12+4)+12，解得x＝14。
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故只喜欢语文的同学有58-6-12-14＝26（人）。

32. C［解析］ 吃第1粒糖，只有1种吃法，当吃第2粒糖时，可以与第1粒糖同一天吃，也可以在吃第1粒糖的后一天吃，有2种吃法。这样，假设第n粒糖有an种吃法，那么n+1粒糖的全部吃法也可以分成这样两种情况：（1）第n+1粒与第n粒糖同一天吃掉，有an种吃法；（2）第n+1粒在第n粒糖的后一天吃掉，这也与第n粒糖的吃法相同，也有an种吃法，所以第n+1粒糖共有2an种吃法。

第n粒糖共有的吃法

11

221
322
423
524
…………………………
1029
所以10粒糖共有29＝512种不同的吃法。

33.C［解析］ 两车相遇需要1÷(1/10+1/15)小时，快车比慢车每小时多走(1/10-1/15)，相遇时快车比慢车多走（1/10-1/15）×［1÷(1/10+1/15)］，与60×2＝120（千米）相对应，所以甲、乙两城相距60×2÷｛（1/10-1/15）×［1÷(1/10+1/15)］｝＝600（千米）。

34. B［解析］ 铅笔数是钢笔的3倍，圆珠笔数是钢笔的2倍，因此这三种笔支数的和是钢笔数的6倍。

（17+23+33+36+8+42+49+51）除以6余1，所以水彩笔的支数除以6余1，在上述8盒的支数中，只有49除以6余1，因此水彩笔共有49支。

35.A［解析］ 由题意可得，他们的平均年龄是（25×9+45×11）÷(9+11)=36(岁)。

36. B［解析］  设兔子跑9步长为1单位，在同时间内猎犬跑1(1/5)个单位，兔犬相距9米，猎犬追上兔子用｛9/〔1(1/5)-1〕｝个单位时间。此时猎犬跑的距离为：｛9/〔1(1/5)-1〕｝×1(1/5)＝54（米）。

37. C［解析］  设甲班有x人，乙班有y人，由题意可得：
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  故x=107，y＝96。

所以两班共有107+96＝203（人）。

38. A［解析］  设卖出x千克，则（120-x）=4(90-x)，故x＝80。所以两桶共剩（120-80）+（90-80）＝50（千克）。

39. B［解析］  把条件适当进行转换：若每船坐4人，正好；若每船坐3人，则多9人。设船数为x，则可得：4x=3x+9，故x=9。

40. C［解析］  由于从甲地到乙地的上坡路，就是从乙地到甲地的下坡路；从甲地到乙地的下坡路，就是从乙地到甲地的上坡路。把从乙地返回甲地的路，设想为从乙地到丙地的路时，显然，从甲地到丙地的路程等于甲、乙地路程的2倍，且其中恰有一半为上坡路，另一半是下坡路，汽车从甲地到丙地耗时为9+7(1/2)＝16(1/2)（小时），由于每千米上坡路耗时1/20小时，每千米下坡路耗时1/35小时，又因为从甲地到丙地中，上坡路等于下坡路，故从甲地到乙地的路程等于：16(1/2)÷(1/20+1/35)=210(千米)。

41. B［解析］ 由题意知，新的分数的分子与分母之和是（100+23+32），而分子与分母之比是2∶3,因此：

分子＝（100+23+32）×2/(2+3)=62，

分母＝（100+23+32）×3/(2+3)=93，

则原来的分数是(62-23/93-32)＝39/61，故正确答案为B。

42. B［解析］ 笼子中，平均每两只动物有5条腿。也就是说，平均每4只动物有10只腿。用简单的试凑法可以知道，1只兔子和3只鸡恰好是10只腿。所以鸡和兔子的数量比为3∶1。

43. A［解析］设信封有x，则信纸有（x+50）。由题意可得：（x-50）×3＝x+50，故x＝100，所以信封与信纸之和为100+（100+50）＝250。

44. A［解析］在甲车第1次追上乙车的那一时刻，甲车的速度成为：160×（1-1/3）＝160×2/3；乙车的速度成为：20×（1+1/3）＝20×4/3。速度比变为原来的一半，原来速度比是160/20＝8，所以在第3次甲追上乙时，两车速度相等。

甲第一次追上乙，用210÷(160-20)= 3/2（小时）,

第二次追上乙，用210÷(160×2/3-20×4/3)=21/8 (小时)，

第三次追上乙，用210÷(160×2/3×2/3-20×4/3×4/3)＝189/32（小时），

从而甲车行驶了3/2×160+21/8×320/3+189/32×640/9＝940（千米），

乙车行驶了3/2×20+21/8×80/3+189/32×320/9＝310（千米），故两车共行驶940+310＝1250（千米）。

45. D［解析］设老李带的钱为“1”，则三种水果的单价分别是1/4，1/6，1/12。1/4+1/6+1/12＝1/2，1÷1/2＝2（千克）。

第三部分  判断推理

一、图形推理

46. A［解析］ 此题各图形均是由直线构成的，第一、二个图形的直线条数相加等于第三个图形的直线条数，第二、三个图形直线条数图相加等于第四个图形的直线条数。因此第五个图形的直线条数应为第三、四个图形直线条数的相加，即为21条。故本题正确答案为A。

47. A［解析］ 本题各图形中的阴影面积以第三个图形为中心对称，第一至第四个图形阴影面积分别为1/4圆面积、1/4圆面积+1/4正方形面积，1/2圆面积、1/4圆面积+1/4正方形面积，依此规律，第五个图形阴影面积应为1/4圆面积。故本题正确答案为A。

48. C［解析］ 已知图形都是由相同元素构成的，依此规律，本题正确答案为C。

49. B［解析］ 根据已知图形可知，四种元素的重量关系是[image: image4.png]
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。故本题正确答案为B。

50. A［解析］ 这组图中的四个图形均是平面图形，且都是轴对称图形，只有一条对称轴，依此规律，本题正确答案为A。

51. A［解析］  前两组图形的规律是连续取出两个相对的小黑点，得到第3个图形。故正确答案为A。

52. B［解析］  图形组成元素轮换规律。第1行出现的元素下面2行中应该分别具有。正确答案为B。

53. A［解析］ 下一行图是在上一行图依次逆时针旋转90°、180°而得，故正确答案为A。

54. C［解析］ 最右边的图是最左边的图的一半，故正确答案为C。

55. B［解析］ 第三行图是在第二行图的基础上翻转而得，故正确答案为B。

二、定义判断

56. B［解析］  B项不符合“损害其他经营者的合法权益”这一条件，所以不属于不正当竞争行为。

57. B［解析］  只有B项符合股份公司的组建情况。

58. D［解析］  D项不符合“与众不同的、给人印象鲜明的个性或形象”这一条件。

59. D［解析］ 由定义可知，职务激励法的对象是人才，其方式是及时地提拔重用，其目的是以免打击人才的积极性，由此判断只有D项符合。

60. A［解析］  B、C项均缺乏应“债权人申请”这一条件，D项是一种审判程序，答案为A。

61. A［解析］  略

62. B［解析］  此题定义中的关键处在于“某一民事法律关系或权利”，A项中的借款并不符合上述条件，1000元借款应属标的物；C项中起诉与被起诉的关系不能确定是否为民事法律关系，故不选；而D项抢劫与被抢劫的施、受害关系不属于民事法律关系。

63. C［解析］  C项属于无民事行为能力人所实施的行为，符合民事行为无效的条件，故选C项。

64. C［解析］  此题的关键在于理解“价格、产业、费用、利润、产品质量和品种以及技术进步等方面所达到的状况”，而C项中消费者的个人口味并不在以上范畴之内。

65. A［解析］  略

三、事件排序

66. C［解析］ 略

67. B［解析］ 此题讲述国家治理白色垃圾污染的问题。白色垃圾污染日趋严重是总体说明，其原因是采用低成本高污染的处理方法，所以国家采用相关的政策治理，如引进先进的技术，最后逐步解决该问题。

68. D［解析］ 此题讲述周日人们集中出行给景点周围造成的交通拥堵现象。天气好，人们出去踏青，所以造成人员相对集中的公园周边交通拥堵，交通部门立即采取办法解决，政府通过该现象告知市民避免交通拥堵的措施——建议乘公共交通出行。

69. B［解析］ 此题讲述税收制度改革的问题，（1）是直接原因，（2）是根本原因，所以举行听证会，修正税收制度，最后出现了好的结果。

70. D［解析］ 此题讲述当前的商场返券活动，导致出现了新形式黄牛党的问题。由于商场大规模的购物返券，使消费者陷入一个连环消费的陷阱，黄牛党便利用倒券赚取差价，使双方受利。

71. D［解析］ 此题讲述现代化城市发展过程中的顽疾“城中村”问题，由于整体规划不科学，一方面是高楼林立，一方面是“三不管”的城中村，所以要加大措施治理解决。

72. A［解析］ 此题讲述吃“霸王餐”的现象，一批好逸恶劳的人总是吃饭后不想付款，于是找到这样那样的原因，而这些又都是很多餐馆所存在的，所以餐馆老板有苦难言，这使得吃“霸王餐”成为一种经常的行为，（4）是解决该问题的根本措施。

73. A［解析］ 此题讲述的是违规招投标的问题，先是有工程要进行招标，有关单位暗箱操作，中标后又违规转标，最后出现工程漏洞，查处相关责任人。

74. B［解析］ 略

75. C［解析］ 此题讲述发生灾害后，全民齐动员，帮助灾区人民重建家园的事件。

四、逻辑判断

76. B［解析］  略

77. B［解析］  选项B说明“关节尿酸炎是一种遗传性疾病”，这样就得出，若古埃及中此病普遍，则古埃及的后代该病也普遍，而B对此进行了否定。

78. C［解析］  略

79. B［解析］  略

80. B［解析］  论证的结论是“有甲烷，所以有微生物，有生物，甚至有人”。A、C选项质疑“有甲烷所以有微生物”，D项质疑“有微生物所以有生物甚至有人”。

81. D［解析］  A、B、D都可以是对题干的解释。如果D为真，说明题干中所提及的那家打火机厂家在将创意产品推向市场时遇到了激烈的市场竞争，因而销路不理想。这对题干是一种有说服力的解释。A项断定的产品是烟灰缸，题干中断定的产品是装有烟灰缸的打火机，这是两种主要功能不同的产品，它们之间即使存在竞争，其竞争程度肯定不如D项中断定的同类产品的竞争；B项因素能够对该产品的销售造成影响，但其影响不如D项。C与所要解释的现象没有关联或没有直接关联。所以，正确答案是D。

82.　A［解析］  根据反三段论“如果p并且q，那么非r；所以，只要p并且q，那么一定r；所以，如果q并且非r，那么一定非p”，直接从“只要天下着雨并且气温在零度以上，街上总有人穿着雨衣”，就可得出选项A：“如果气温在零度以上但街上没人穿雨衣，则天一定没下雨。”问题是该题题干和选项中都设置了一些干扰项，很容易把人导入歧途，要十分小心。

83.　A［解析］  题干中说校学生会有7名委员，但提到的角色有9个，其中大连人明显是北方人，余下8个角色，至少并且也只有两个角色是一个人兼的，而选项A提到4个角色由两个人兼，这样就不会有7个人了。所以，选项A与题干相矛盾。其他各项都与题干不矛盾。故正确答案选项是A。

84.　D［解析］  只有在照相机拍摄处和警察目测处通过的超速汽车至少一样多（选项D），并且照相机所拍摄下来的数目是准确的（题干中所隐含）情况下，才能由“该警察所目测到的超速汽车的数目大大低于照相机所拍摄到的数目”，得出“该警察对超速汽车的目测准确率不高于50％”的结论。其他各项都不是必须假设的。因此，正确答案是D。

85. B［解析］  我们可以这样来整理题干中的信息：

地球上未勘探地区中单位面积的平均石油储量和已勘探地区的一样，

地球上未勘探地区的总面积是已勘探地区的一万倍，

所以，目前关于地下未开采的能源含量的正确估计要乘上一万倍。

在这一推理中，要使从“平均石油储量”到“地下未开采能源含量”的跳跃成立，就必须假定Ⅰ和Ⅱ：“目前关于地下未开采能源含量的估计，只限于对石油含量”，“目前关于地下未开采能源含量的估计，只限于对已勘探地区”。题干中所说的只是地下未开采的能源储量，而不是能够有效利用的能源储量，所以不必假定Ⅲ。故正确选项是B。

第四部分  常识判断

86. B

87. C

88. C

89. B

90. D
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110.B

第五部分  资料分析

111.C［解析］  根据资料第三段可知选项C说法不正确。

112.B［解析］ 2002年第一产业就业所占比重为：

〔1961.93+72.11/（1961.93+72.1）+（790.68-33.42）+（942.17-88.95）〕×100％≈55.8％，较2003年多出（55.8-53.1），即2.7个百分点。选项B正确。

113.C［解析］ 根据第三产业就业新增人数为88.95万人，为三大产业之首，2003年对第三产业就业的影响最大。故选C。

114.B［解析］ 2003年原有的私营企业和个体工商户的新增从业人员占私营企业和个体工商户新增就业人数比例为（106.55-41.19/106.55）×100％＝61.3％，61.3％×27.7％≈17％。故选B。

115.C［解析］ 国家已进行了国有企业改革，其结果是大量国有经济单位中的富余人员大规模分流，所以C项并不有助于改善就业形势。故选C。

116.A［解析］ 略

117.B［解析］ 荷兰占欧盟GDP总量的比例为4291/88644.9×100％≈4.8％。故正确答案为B。

118.D［解析］ （14760+20740+15980/88644.9）×100％≈58.1％。故正确答案为D。

119.B［解析］ （2538-2125/2538）×100％≈16.3％。故正确答案为B。

120.D［解析］ 瑞典与比利时GDP总量差值为2538-2449＝89亿欧元，是欧盟其他国家两两相差值中最小的，Ⅰ说法正确；前五名之外的其他国家的GDP总量为18441.9亿欧元，小于德法两国GDP总量之和（35500亿欧元），Ⅱ说法正确；英国GDP比德国GDP少（20740-15980/20740）×100％≈23.0％，丹麦GDP比瑞典GDP少（2449-1779/2449）×100%≈27.4％，Ⅲ说法正确。故本题正确答案为D。

121.A［解析］  略

122.C［解析］  58094/20700×100％≈280.6％。故选C。

123.B［解析］  服务贸易领域吸收外资主要集中在商业服务、通信服务、旅游和与旅游相关的服务，选项A说法错误；2002年环境服务合同外资金额为15351÷（1+85.76％）≈8263.9（万美元），比2003年少0.7087亿美元，C错误；实际使用外资金额高于合同外资金额的服务贸易行业为金融服务，D项说法错误。因此，本题正确答案为B。

124.D［解析］  2003年实际使用外资金额减少的行业为商业服务、建筑与相关的工程服务、与医疗相关的服务和社会服务、运输服务。本题选D。

125.C［解析］  根据材料，不能推断出选项C。故选C。

126.B［解析］47.6264÷（1+34.6％）-38.3157÷（1+37.4％）≈7.50（万件），故本题正确答案为B。

127.C［解析］2005年国外发明专利申请量为9.3485×（1-53.9％/53.9％）≈8.00（万件），则得（9.3485-8.00/8.00）×100％≈17％。故选C。

128.A［解析］2004年我国共受理专利申请约为47.6264÷（1+34.6％）≈35.38（万件），而授予专利权为21.4003÷（1+12.5％）≈19.02（万件），故可得出2004年我国专利申请授予率约为19.02÷35.38×100％≈53.8％，故答案为A。

129.D［解析］2005年，国内发明专利申请件数比2004年同期增长42.1％，为选项中增长幅度最大，故本题答案为D。

130.C［解析］2005年全年科技成果登记项数为：2129÷6.6％≈32258（项）。28559÷32258×100％≈88.5％。故C项说法正确。
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